



庚子年二月十六
2020年3月9日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮件:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11468号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情

专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

在“三八”国际劳动妇女节到来之际

习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问

向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

新华社北京3月8日电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的

慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大医务工作者义无反顾、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,展现了救死扶伤、医者仁心的

崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏,做了大量艰苦工作,用实际行动为疫情防控斗争作出

了重要贡献。希望大家坚定必胜信念,保持昂扬斗志,做好科学防护,持续健康投入战胜疫病斗争。

习近平强调,各级党委和政府要关心关爱疫

情防控第一线和各条战线的妇女同胞,大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型,激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献力量。

我省以线上形式举办纪念“三八”节主题活动

车俊向全省妇女同胞致以诚挚问候

本报讯 记者杜成敏报道 昨日,由省妇联牵头主办的我省纪念“三八”国际劳动妇女节110周年暨“致敬浙江巾帼英雄”主题活动在互联网上采用视频直播方式进行。节日之际,省委书记车俊作出批示,要求认真落实习近平总书记重要指示精神,并向全省妇女同胞致以诚挚问候。

车俊在批示中指出,百十年来,浙江妇女与民族同命运、与祖国共奋进、与时代同发展,在波澜壮阔的历史进程中书写了壮丽篇章。在中国特色社会主义建设的

火热实践,在创业创新的广阔天地,在“最多跑一次”改革的各个领域,处处闪耀着浙江妇女半边天的巾帼风采。特别是新冠肺炎疫情发生后,广大妇女同胞舍小家为大家,奋战在抗疫最前线,以实际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献,奏响了最美巾帼赞歌。希望广

大妇女同胞坚定信念,接续奋斗,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

车俊强调,全省广大妇女同胞要只争朝夕、不负韶华,自觉践行习近平总书记赋予浙江的新期望,

上。“致敬浙江巾帼英雄”视频接力活动中,现场连线了我省驰援湖北一线的女性医务工作者及11个设区市参与疫情防控的巾帼志愿者,听她们讲述了战斗在抗疫一线的生动故事和感人事迹。直播中还组织了“我为巾帼英雄献爱心”送温暖服务接力和“特别的爱给特别的你”——关爱新冠肺炎防治一线女性医务人员等活动,号召大家为驰援湖北及我省留下的医护人员、复工复产的家庭线上送“暖心包”“暖心菜”“暖心话”等。

“一线医务人员抗疫巾帼英雄谱”名单公布 浙江这位“护士妈妈”入选



曹玲玲——悉心照护病患,赢得最萌鞠躬礼的“护士妈妈”。

本报综合消息 中宣部宣教局、全国妇联宣传部、国家卫健委直属机关党委、中央军委政治工作部组织局7日通过人民网、中国妇女网联合发布“一线医务人员抗疫巾帼英雄谱”。

此次发布的“一线医务人员抗疫巾帼英雄谱”共20人,浙江省绍兴市中心医院大内科护士长曹玲玲入选。

“一线医务人员抗疫巾帼英雄谱”上的20位女医务人员是新时代优秀女性的代表,是广大女医务工作者的典范。据悉,目前全国有超4万名医务人员驰援湖北,其中女性占多数。广大女医务人员积极响应党的号召,

义无反顾冲上疫情防控第一线;她们训练有素、医术精湛、医德高尚;她们不畏艰险、夜以继日、连续奋战,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神,用实际行动书写了中国女性敢于担当、甘于奉献的动人故事。

此次发布系“抗疫巾帼英雄谱”系列活动的首场发布,旨在向奋战在抗疫一线的女医务工作者表示崇高的敬意和亲切的慰问,为她们送去“三八”国际劳动妇女节的祝福,并号召全国广大妇女以她们为榜样,坚定信心、同舟共济,立足岗位、争做最美巾帼奋斗者,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献巾帼力量。

浙江入选的医护人员曹玲玲,前段时间,她和一名小患者面对面互行鞠躬礼的照片在朋友圈刷屏,画面简单而美好,感动了许多人(右图)。

小患者名叫泽泽(化名),疫情期间因身体不适被送到绍兴市中心医院。小泽泽来到陌生的环境既紧张又害怕,曹玲玲和感染三病区护士们温柔安抚,很快获得了他的信任。经过医护团队的细心治疗,泽泽各项指标很快恢复正常,4天后便顺利出院。分别前,泽泽突然对曹玲玲鞠了一躬,曹玲玲被孩子的可爱和真诚感动,也弯下腰来鞠躬答谢。这一幕刚好被同事记录了下来,瞬间走红网络。

非常时期的心理困惑,“娘家人”帮你解

嘉兴市总工会为女职工送上节日心意

本报讯 通讯员李理报道 当前,嘉兴疫情防控形势持续平稳向好,各行各业复工复产有力有序推进。面对因疫情耽搁而堆积如山的工作、繁重又琐碎的家务和育儿压力,如何从容度过返岗复工?

连日来,嘉兴市总工会女工委邀请国家二级心理咨询师、国家高级心理沙盘治疗师戴黎琴教授《返岗复工后的心理调适》系列

讲座,包括个人篇和家庭篇。特殊时期,讲座采取了录制视频,在嘉兴工会网上职工之家平台PC端和微信端发布的方式进行,方便在手机上随时随地听讲,广受女职工点赞。

嘉兴是全国社会心理服务体系试点城市。近年来,市总工会女工委积极做好社会心理服务体系建设相关工作,多举措、全方位呵护女职工,打造了自尊自信、积极向上的新时代女职工队伍。经过精心策划,在嘉兴工会网上职工之家平台推出“心灵氧吧”公益服务模块,在PC端、微信端提供心理健康知识宣传、咨询等公益服务,目前配备6名具有国家二级心理咨询师资质、长期从事一线心理工作的高质量师资,着重在职业生涯规划、职场人际、婚姻家庭、亲子关系、情绪管理等方面提供专业帮助。

这个节日有点暖

杭州乘务员3天制作60个戚风蛋糕送上列车

本报讯 记者胡翀 通讯员王椰萍报道 60个戚风蛋糕,厚厚的酸奶加上芒果,带着温度的核桃酥……一份份美食从四面八方送来K209次甬广列车。这个“三八”国际妇女节,美芳亲情服务团队组织休班在家的“女神们”亮出手艺,用亲手制作的小饼干、小蛋糕,犒劳坚守在岗位一线的姐姐们,与她们共同度过一个难忘的“女神节”。

今年受疫情影响,列车的班次减少了,乘务员休息的时间增多了。然而,对于忙惯了的乘务员来说,还有点不适应。“她们在家里也闲不住,都在开发新技能呢!”中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段列车长、全国劳模陈美芳笑着说。

在家休班的一位位“女神”纷纷转移“战场”,摇身变成了巧手主妇,搞烘焙、做糕点。在美芳亲情服务团队中,列车长吴郑萍负责制作戚风蛋糕。一天4个烤箱一起运转,3天用掉了180个鸡



蛋,烤制了60个戚风蛋糕。

3月6日,成品从四面八方汇集到列车上,芒果千层、戚风蛋糕、核桃酥……现场香飘四溢,让人垂涎三尺。在每一份爱心礼盒上,亲情服务团队的女职工还亲笔书写了小便条——“正是江南

致敬逆行 “女神”



徽章颁给 最美志愿者



3月7日,建德市新安江街道沧滩社区妇联在“三八”妇女节即将到来之际,特地为辖区200多位抗疫一线的最美志愿者颁发“抗击疫情志愿者”纪念

徽章,感谢他们在疫情发生以来,舍小家为大家,夜以继日坚守逆行,确保万家灯火的一片安宁而付出的不懈努力。

通讯员宁文武 摄

坚守一线 过“三八”



在家里,她们是子女的“港湾”,父母的“小棉袄”,爱人的“绕指柔”;在疫情面前,她们是乘客的“守护者”,用女性特有的细心、耐心、贴心为乘客安全出行提供保障。“三八”妇女节这

天,杭州公交集团五分公司二车队女员工们收到了鲜花、巧克力和酒精消毒液等小礼物,车队希望她们在提供优质服务的同时,也不忘做好个人防护工作。

通讯员邵佳玲 摄

